Fundacja „Fundusz Grantowy dla Płocka”
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Raport z przebiegu konkursu „Wakacje w Płocku na wesoło”
Konkurs „Wakacje w Płocku na wesoło” Fundacja „Fundusz Grantowy dla Płocka” ogłosiła 23 kwietnia 2012 roku.

Celem konkursu było stworzenie możliwości aktywnego, atrakcyjnego i bezpiecznego spędzenia wakacji w Płocku poprzez organizację bezpłatnych i cyklicznych form spędzania wolnego czasu dzieciom i młodzieży spędzającej wakacje w miejscu zamieszkania. 

Termin składania projektów w ramach konkursu upłynął 21 czerwca. W tym czasie do biura Fundacji 6 organizacji złożyło 7 projektów na łączną sumę 73 065 zł. Budżet konkursu wynosił 60 000 zł.

Wszystkie projekty przeszły etap oceny formalnej, merytorycznie oceniła je także Rada Programowa oraz Rada Fundacji. W oparciu o te opinie, zarząd Fundacji Uchwałą                    nr 5/2012 26 czerwca 2012 roku postanowił przyznać 6 grantów łącznej wartości 59 965 zł.
Beneficjenci konkursu symboliczne czeki z rąk Pani Doroty Chmiel, Przewodniczącej Rady Fundacji, otrzymali 28 czerwca.
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Realizacja projektów:
1. Płocka Lokalna Organizacja Turystyczna „Wakacje na wesoło w płockim ZOO”
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Kwota przyznana: 10 900 zł

Kwota wykorzystana: 10 900 zł

Wartość projektu: 13 870,47 zł

W projekcie udział wzięło 31 dzieci w wieku 7- 10 lat, które spędzały wakacje w Płocku. Od 9 do 20 lipca, uczestniczyły w półkoloniach w płockim Ogrodzie Zoologicznym. Zajęcia w zoo trwały od godziny 8.00 do 15.00. W tym czasie uczestnicy półkolonii mieli zapewnioną opiekę, różnego rodzaju atrakcje sportowe, plastyczne, taneczne, edukacyjne oraz wyżywienie. Największym przeżyciem były jednak codzienne spotkania ze zwierzętami. W południe, pod opieką pracowników ZOO, dzieci przygotowywały pokarm dla mieszkańców ogrodu a następnie uczestniczyły w karmieniu zwierząt. Podczas zajęć karmiły słonie, pingwiny, makaki i żyrafy, szykowały jedzenie dla tamaryn i pancerników, brały udział w treningu fok, opiekowały się oślicą Poitou, miały zajęcia w herpetarium, opiekowały się ptakami w ptaszarni, brały udział w zajęciach z weterynarzem w mini ZOO. Dodatkową atrakcją półkolonii były także spacery z przewodnikiem do najważniejszych atrakcji turystycznych miasta. 
Warto dodać, iż projekt finansowany przez Fundację był pierwszą tego typu inicjatywą organizowaną w płockim ogrodzie zoologicznym. Organizator- PLOT- deklaruje chęć kontynuacji projektu w przyszłości.
2. Stowarzyszenie Pomocna Dłoń przy Specjalnym Ośrodku Szkolno- Wychowawczym Nr 2 w Płocku „ W Płocku najlepiej”
Kwota przyznana: 8 000 zł

Kwota wykorzystana: 0 zł

Stowarzyszenie planowało organizację dwutygodniowych półkolonii dla dzieci niepełnosprawnych. Półkolonie miały się odbyć w dniach 9-20 lipca. W związku z problemem z rekrutacją do projektu, organizator wystąpił o zgodę na przełożenie terminu realizacji projektu na dwa ostatnie tygodnie wakacji. Mimo otrzymanej zgody i wzmożonej akcji promocyjnej, projekt spotkał się z bardzo małym zainteresowaniem potencjalnych beneficjentów i Stowarzyszenie zrezygnowało z jego realizacji. 
3. AZS PWSZ Jutrzenka „Wakacje na wesoło z piłką ręczną”
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Kwota przyznana: 13 300 zł
Kwota wykorzystana: 13 210 zł
Wartość projektu: 14 868, 87 zł

W projekcie udział wzięło 45 dzieci w wieku 7-10 lat. Od 9 do 13 lipca uczestniczyły w zajęciach sportowych związanych z piłką ręczną, uczyły się języka angielskiego, a po obiedzie brały udział w zajęciach np.  na pływalni, w Happy Parku czy w parku linowym. Podczas zajęć sportowych, pod okiem wykwalifikowanej kadry, dzieci uczyły się zasad gry w piłkę ręczną.  Nauczyły się wykonywać ćwiczenia rzutu i chwytu piłki, biegać z piłką, kozłować, a także wykonać podstawowe ćwiczenia z zakresu gry jeden na jeden. Zdobyte umiejętności zaprezentowały podczas mini turnieju, który rozegrany został w ORLEN Arenie. 
4. Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Tańca IMPRESJA „ TANECZNE IMPRESJE”
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Kwota przyznana: 11 200 zł

Kwota wykorzystana: 111 200 zł

Wartość projektu: 14 078,66 zł
W projekcie udział wzięło 80 dziewcząt od 7 do 20 roku życia. Zajęcia taneczne prowadzili utytułowani tancerze i nauczyciele tańca. Dziewczęta podzielone na trzy grupy uczyły się tańca klasycznego i współczesnego, miały także zajęcia z technik modern jazz i commercial jazz. Zajęcia trwały codziennie, od 27 do 31 sierpnia.
5. Fundacja Na Horyzoncie „ Wakacje z Latającym Kufrem”
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Kwota przyznana: 9 685 zł

Kwota wykorzystana: 9 685 zł

Wartość projektu: 12 173, 29 zł
W projekcie udział wzięło 44 dzieci w wieku 7-16 lat. Półkolonie trwały od 20 do 29 sierpnia i odbywały się w świetlicy przy parafii św. Wojciecha na Podolszycach Południe. Dla dzieci zorganizowano w sumie 192 godziny zajęć z zakresu edukacji ekologicznej, kulturalnej czy sportu. W ramach zajęć artystycznych uczestnicy budowali np. makietę miasta z korka.  Miały także możliwość uczestnictwa w wycieczkach: do Sierpca, gdzie zwiedziły skansen, Mszczonowa, gdzie odbyły się zajęcia sportowe na basenie termalnym, do parku rozrywki Pepeland czy Brudzeńskiego Parku Krajobrazowego, gdzie zwiedziły Obserwatorium Meteorologiczne. Organizatorzy wyrazili chęć kontynuacji projektu w przyszłości.
6. Parafialny Klub Sportowy Benedykt „Wakacje w Płocku na wesoło”- otwarte godziny nauki jazdy konnej
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Kwota przyznana: 6 880 zł
Kwota wykorzystana: 6 880 zł
Wartość projektu: 8 649,26 zł

W projekcie udział wzięło 30 dzieci w wieku 5-14 lat, w tym 10 z orzeczeniem o niepełnosprawności, dla których prowadzono hipoterapię. Zajęcia odbywały się dwa razy w tygodniu. Dzieci pod okiem instruktora uczyły się jeździć konno, hipoterapeuta natomiast prowadził zajęcia usprawniające. W ramach projektu zorganizowano także wycieczkę do Centrum Nauki Kopernik, a na koniec uroczystego grilla, podczas którego wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy.
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